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Předmluva
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patentových práv.
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Oznámení o schválení

Text ISO 16649-3:2015 byl schválen CEN jako EN ISO 16649-3:2015 bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva

ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen
ISO, který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této
technické komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace,
s nimiž ISO navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezi-
národní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives ).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení významu specifických termínů a výrazů ISO, které se vztahují k posuzování shody, jakož
i informace o tom, jak ISO dodržuje principy WTO týkající se technických překážek obchodu (TBT),
jsou uvedeny na tomto odkazu URL: Foreword – Supplementary information

Za tento dokument je odpovědná komise ISO/TC 34 Potravinářské výrobky, subkomise SC
9 Mikrobiologie.

Toto první vydání zrušuje a nahrazuje ISO/TS 16649-3:2005, které bylo technicky zrevidováno.

ISO 16649 sestává z následujících částí se společným názvem Mikrobiologie potravinového řetězce –
Horizontální metoda stanovení počtu ß-glukuronidázopozitivních Escherichia coli:

Část 1: Technika počítání kolonií vykultivovaných při 44 °C s použitím membrán

http://www.iso.org/patents


a 5-bromo-4-chloro-3-indolyl-b-D-glukuronidu

Část 2: Technika počítání kolonií vykultivovaných při 44 °C s použitím 5-bromo-4-chloro-3-indolyl-b-D-
glukuronidu

Část 3: Průkaz a technika nejvýše pravděpodobného počtu s použitím 5-bromo-4-chloro-3-indodyl-b-D-
glukuronidu

Úvod

Vzhledem k velké různorodosti potravin a krmiv nemusí být tato horizontální metoda ve všech
detailech pro určité výrobky vhodná. V tomto případě mohou být použity jiné metody specifické pro
tyto výrobky, pokud je to z oprávněných odborných důvodů nezbytně nutné. Nicméně je snahou
použít tuto horizontální metodu vždy, pokud je to možné.

Při nejbližší revizi této části ISO 16649 budou vzaty v úvahu všechny dostupné informace o rozsahu,
v jakém byla tato horizontální metoda aplikována, a o důvodech pro odchylky od této metody
v případě určitých výrobků.

Harmonizace metod zkoušení nemůže být okamžitá a pro určité skupiny výrobků mohou již existovat
mezinárodní a/nebo národní normy, které nejsou v souladu s touto horizontální metodou.
Předpokládá se, že pokud budou takové normy revidovány, bude dosaženo jejich souladu s touto
částí ISO 16649 s tím, že případné zbývající odchylky budou pouze ty, které jsou nezbytné
z oprávněných odborných důvodů.

UPOZORNĚNÍ – Kmeny Escherichia coli, které nerostou při teplotě 44 °C, a zejména ty
kmeny, které jsou b-glukuronidázonegativní, jako Escherichia coli O157 a některé další
patogenní kmeny E. coli, metoda popsaná v této části ISO 16649 nezachycuje.

1 Předmět normy

Tato část ISO 16649 specifikuje horizontální metodu průkazu a stanovení počtu b-
glukuronidázopozitivních Escherichia coli s použitím kultivace v tekuté půdě při (37 ± 1) °C, po níž
následuje subkultivace při (44 ± 1) °C a výpočet nejvýše pravděpodobného počtu (MPN). Tato část
ISO 16649 platí pro:

– výrobky určené k lidské výživě a ke krmení zvířat;

– vzorky z prostředí, kde se potraviny vyrábějí a kde se s nimi manipuluje.

Tato metoda je vhodná pro stanovení počtu buněk E. coli, které mohly být vystaveny stresujícím
vlivům dehydratace, mražení, expozici slanému prostředí (jako je mořské prostředí) nebo poškození
dezinfekčními prostředky, jako jsou výrobky obsahující chlor.

Omezení aplikovatelnosti této části ISO 16649 je dáno tím, že metoda je zatížena vysokým stupněm
variability. Metoda má být použita a výsledky interpretovány s ohledem na informace uvedené
v kapitole 11.

Tato metoda nebyla plně vyhodnocena pro všechny matrice (například pro mléko a mléčné výrobky).
Pro mléko a mléčné výrobky je určena metoda ISO 7251.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


